
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 22 luglio 2024, alle ore 11:00 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Ottava
Commissione ‐ Seduta del 22‐ 07‐ 2024 ‐ ore 10,30" dell'organo Ottava Commissione ‐ Accesso agli Atti Amministrativi ‐ Trasparenza e
Legalità..
Presiede la seduta Consigliere PASSALACQUA Gaspare.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓   

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓   

Pietro CAVASINO Consigliere ✓   

Michele ACCARDI Consigliere  ✓  

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere  ✓  

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓   

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓   

Rosanna GENNA Consigliere ✓   

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere  ✓  

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere  ✓  

Nicola FICI Consigliere ✓   

Alle ore 11:00, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"ottava commissione accesso agli atti del ventidue luglio duemila e ventiquattro appello Vicepresidente Rodriguez Mario presente.

Consigliere Accardi Michele assente.

Consigliere Alagna Bartolomeo Walter assente.

Consigliere Cavasino Pietro presente.

Consigliere Di Pietra Gabriele presente.

Consigliere Fernandez Felice Massimo, assente.

Consigliere Fici Nicola, presente.

Consigliere Gennaro Sanna, presente.

Consigliere Gerardi Guglielmo Ivan, assente.

Consigliere Orlando Leonardo, presente.

I consiglieri sono in numero di 7 su 11, la seduta è valida.

Abbiamo aperto alle ore 11.01.

La parola al Presidente Passalacqua."
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Interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"Ha chiesto di parlare la consigliera genna, prego.

Presidente, colleghi, ricordo e sicuramente voi ricordate che nell'ultima seduta di bilancio l'assessore Agate ha preso un impegno importante,
quello di stilare e presentare il DUP entro il 31 luglio del 2024.

Quindi con carattere d'urgenza, Presidente, se è nelle nostre facoltà analizzare anche il DUP, convochiamo l'assessore Agate e lo invitiamo a
farci"

Prende la parola Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"avere quanto prima il DUP."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Gabriele, non è arrivato niente."

Alle ore 11:07, si unisce alla seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Alle ore 11.07 entra il consigliere Walter Alagna.

per un progresso nel tempo e nei vari anni mamma mia siete stati veramente Aspettiamo conferma dell'audizione di mercoledì in cui avremo"

Sul punto, prende la parola Consigliere Gaspare PASSALACQUA che dichiara:

"convocati il comandante Menfi, il segretario generale e la dottoressa Ingardia, assessore Arramo per parlare dell'assunzione dei vicini urbani
di ruolo per cui ora avremo conferma di questa audizione comunque.

Avevamo pure, aspettiamo il Presidente Sturiano, per essere autorizzati per sentire il DEC sul piano dei rifiuti.

Autorizzazione per l'audizione del DEC, Consigliere Orlando.

Consigliere Orlando, si ricorda lei se nell'audizione della dottoressa Larrocca La dottoressa Larrocca ha ripetuto che aveva segnalato delle
nade in pienza al DEC e che il DEC invece ha preso per buono la giustificazione della società, non"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"applicando nessun tipo di sanzione.

Ci ricordiamo quali sono queste cose? No, ci ricordiamo.

Buongiorno innanzitutto a tutti.

Rino, sia il DEC che il RUP, scusami, sia la dirigente che il RUP hanno detto che oltre al contratto dovevano mandare le sei osservazioni che
loro avevano prodotto e non li hanno mai inviati.

Hanno inviato soltanto il contratto e le osservazioni non sono state inviate.

questo ce l'ho io, ce l'ho pure"

Interviene Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"io un attimo"

Interviene Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"che te lo do Ho sentito la dottoressa Larrocca per telefono e mi ha anticipato che manderà tutti i documenti e le segnalazioni a cui faceva
riferimento poco fa il consigliere Orlando e quindi prima dell'audizione.

Nel frattempo aspettiamo il presidente Sturiano con cui mi sono già sentito telefonicamente per mandare una nota congiunta per la
convocazione del DEC a essere audito in questa commissione.

C'era, mi pare, la consigliera Agenda che voleva intervenire su una cosa.

Fuori microfono ci accingiamo ad esaminare il contratto tra l'amministrazione e questo ente di certificazione di verifica"
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Alle ore 11:21, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"del piano rifiutivo.

Il consigliere Massimo"

Interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"Fernandez entra alle ore 11 e 21."

Alle ore 11:38, lascia la seduta Consigliere Nicola FICI.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Il consigliere Fici esce alle ore 11.38."

Alle ore 11:40, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"La"

Prende la parola Consigliere Pietro CAVASINO:

"consigliera Jenna esce alle ore 11.40."

Sul punto, prende la parola Consigliere Gaspare PASSALACQUA che dichiara:

"ha"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro CAVASINO che dichiara:

"chiesto di parlare il consigliere Cavasino, prego consigliere.

Grazie presidente.

Sempre con riferimento a questo punto, presidente, abbiamo preparato la nota, lei ha preparato la nota per il segretario per avere chiarimenti.

Sono venuto a conoscenza informalmente, colleghi, Sono venuto a conoscenza informalmente del fatto che il segretario generale avrebbe
ricevuto delle comunicazioni da parte dell'Agenzia Nazionale di Roma dei beni confiscati che gli avrebbe chiesto di fermarsi un attimo su Villa
Exotic evidenziando la particolarità del caso concreto.

Non lo sappiamo, non sappiamo se è il fatto dell'Europa che è pendente un ricorso alla CEDU oppure il fatto più che diatriba della diversa
interpretazione che ha della questione il segretario rispetto al dirigente.

quindi oltre ai chiarimenti magari quando poi lo sentiamo informalmente potremmo pure invitarlo in commissione a chiarirci la cosa anche
perché Presidente dico questo punto è all'ordine del giorno del Consiglio Comunale da mesi quindi secondo noi, secondo me è giusto sentire il
Segretario e capire se sono vere queste informazioni informali che ho avuto circa questa attenzione da parte dell'Agenzia del caso Villa Exotic
Secretario, l'ha già inviata? Va bene, ora lo dico al Segretario così lo aggiungiamo nella nota."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"Grazie Presidente.

Presidente è giusto dire che a seguito anche della nostra attenzione sulla questione che abbiamo avuto modo di sentire il segretario, di sentire
il dirigente, di sentire l'assessore probabilmente avevamo ragione nell'evidenziare la delicatezza della questione e il fatto che l'agenzia abbia,
come dire, comprovato questa particolarità della questione ci fa capire che noi abbiamo visto le carte, le abbiamo analizzate bene e i pareri
che abbiamo chiesto noi di inviare uno all'agenzia nazionale dei beni confiscati e l'altro l'abbiamo inviato alla prefettura vuol dire che
abbiamo acceso il faro dei fari su una questione che è davvero delicata quindi io volevo capire se sono vere queste interlocuzioni tra il
segretario e l'agenzia dove quest'ultima fa intendere al segretario Alt, fermi tutti, la questione va attenzionata con particolarità.

Ho fatto aggiungere che si invita la signoria vostra a renderci dotti se vi sono aggiornamenti dall'Agenzia Nazionale circa il caso che ci
occupa, perché il segretario già ha avuto questi contatti con l'Agenzia, mercoledì ovviamente è in Commissione, glielo"

Prende la parola Consigliere Gaspare PASSALACQUA:
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"ricordiamo informalmente, grazie.

Signori, sono le ore 11.49, chiudiamo la seduta.

Grazie."

Alle ore 11:49, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 11:49, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Alle ore 11:50, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 11:50, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

La seduta termina alle 11:50.
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